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Bericht des Bürgermeisters zur Stadtratssitzung am 08.07.2015 
 

 

Fachdienst I (Interner Dienst) 

 
Bereiche Finanzen/Personal/Allgemeine Verwaltung:     
-    Vorbereitung des 1.Nachtragshaushaltsplanes 2015 –Teil Vermögenshaushalt in        
      Zusammenwirken mit den Fachdiensten, insbesondere des FD III     
 
-   Bekanntgabe des Jahresabschlusses für das Jahr 2014/MVZTö-012-2015- 
    (Finanzausschuss/Hauptausschuss/Stadtrat) Kenntnisnahme  SR am 08.07.2015 
    
-   Feststellung Jahresabschluss 2012 nach Durchführung der örtlichen Prüfung gemäß 
     § 82 ThürKO/im  Stadtrat am 08.07.2015 (Finanzausschuss/Hauptausschuss/Stadtrat) 
 
-   Entlastung des Bürgermeisters 2012 nach Durchführung der örtlichen Prüfung gemäß 
    § 82 ThürKO/im  Stadtrat am 08.07.2015 (Finanzausschuss/Hauptausschuss/Stadtrat) 
 
-    Feststellung Jahresabschluss 2013 nach Durchführung der örtlichen Prüfung gemäß 
     § 82 ThürKO/im  Stadtrat am 08.07.2015 (Finanzausschuss/Hauptausschuss/Stadtrat) 
 
-   Entlastung des Bürgermeisters 2013 nach Durchführung der örtlichen Prüfung gemäß 
    § 82 ThürKO/im Stadtrat am 08.07.2015 (Finanzausschuss/Hauptausschuss/Stadtrat) 
 
-  Vorbereitung der Ausschreibung aller auslaufenden Gas- und Elt-Konzessionsverträge 
   in den Ortsteilen und der Kernstadt (2017) sowie Veröffentlichungen im Bundesanzeiger 
    (Ausschreibung ist an Fristen gebunden) 
 
-   Prüfung des mittlerweile vorliegenden Vermögensauseinandersetzungsvertrags 
    von der Stadt Greiz bezüglich des ehemaligen Vogtländischen Oberlandes und 
    dazu Hinzuziehung der Kommunalaufsichtsbehörde beim LRA Greiz (Schriftsatz 
    ist den Fraktionsvorsitzenden bekannt) 
 
 -   Fortlaufende Durchführungen von Handkassenprüfungen in allen nachgeordneten    
     Einrichtungen der Stadt Zeulenroda-Triebes (z.B. Schulen, Kitas , Museum, 
     Eigenbetrieb u.a.) durch den Fachdienst I bis zum 30.10.2015 
 

-   Ständige Kontrollen der Liquiditätslage der Stadt Zeulenroda-Triebes sowie der Gemeinden 
     Langenwolschendorf und Weißendorf     
 

-    Vorbereitung und Protokollführung sowie Mitwirkung (FD-Leiter) an den Sitzungen des    
      Finanzausschusses  am  19.06.2015 und der nächsten Sitzung am 01.07.2015 
 

 
 
 
 
 



 

 

2 

Steuern: 
- Prüfungen von Erlassanträgen, Stundungen und Vorlagen für die gebotenen 
 Entscheidungsträger (Bürgermeister, Hauptausschuss und ggf. Stadtrat)   
 
- Ständige Bearbeitung von rd. 1500 Steuerfällen (Grundsteuern A und B, Gewerbesteuern 
  Vergnügungssteuern, Hundesteuern) je Monat 
 
 
Stadtkasse: 
- Mitwirkung an den fertiggestellten  Jahresabschlüssen 2014 der Stadt Zeulenroda-  
  Triebes, sowie den Gemeinden Langenwolschendorf und Weißendorf    
  
 - Ständige Bearbeitung von durchschnittlich 6000  Einnahmen-u. Ausgabenbuchungen  je 
  Monat     
 
 
Anlagenbuchhaltung: 
- kontinuierliche Erfassung des gemeindlichen Vermögens der Gemeinden 
  Langenwolschendorf und Weißendorf in Zusammenarbeit mit den ehrenamtlichen 
  Bürgermeistern Frau Michel und Herrn Voigt 
 
- kontinuierliche Erfassung des gemeindlichen Vermögens der ehem. Gemeinde 
  Vogtländisches Oberland für den Ortsteil Arnsgrün-Bernsgrün-Pöllwitz 
 
 
 Personal:  
- Vorbereitung und Durchführung der Bewerbergespräche für die Stellenausschreibung FD III   
  (Bauplanung) 
 
- Registrierung der Azubis im Thür. LVA, SBBS, sowie TVS 
 
 
 Planungsverband: 
- Vor- und Nachbereitung der 23. Sitzung Planungsverband 
 
 
Breitband: 
-  Vorbereitung des Verwendungsnachweises und  Abschluss der Maßnahme 
   „Breitbandausbau“  für die 24 Ortsteile der Stadt Zeulenroda-Triebes 
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Fachdienst II (Ordnung, Soziales) 

 
1. Vorbereiten und Durchführen der Thüringen Rundfahrt am 20.07.2015 und der Vogtland    

Challenge am 25.07.2015. Bindung von Helfern zur Absicherung der Veranstaltungen. 
Helfereinsatz und Briefing der einzusetzenden Kräfte, Strecke absichern, 
Sicherheitskonzeptionen prüfen und ggf. Auflagen erteilen. 

 
2. Erörterung einer Patenschaft mit der Bundeswehr, und zwar dem Reservistenverband 

Ostthüringen. Teilnahme am Ausbildungsbiwak in Krossen sowie am Wettkampf „Thüringer 
Löwe“ in Bad Langensalza. Abstimmung von gemeinsamen Aufgaben und Maßnahmen. 

 

3. „Durchführung eines „Runden Tisch“ zur Asylproblematik in Zeulenroda-Triebes. Erste 
Auswertung der Aufgabenwahrnehmung und zum Stand der Unterbringung von 
Asylbewerbern in unserer Stadt. Aufzeigen von Stärken/Schwächen bei Umsetzung der 
Aufgaben.  

 
4. Vorbereiten der Fördermittelanträge Feuerwehr zur Förderung MTW, Ausschreibung, 

Infoangebot, Erstellen des Leistungsverzeichnisses und der technischen Voraussetzungen. 
Umsetzen der beschlossenen Feuerwehrreform. 

  

 

Fachdienst III (Bau, Planung, Umwelt) 
 
- Bauvorhaben Freianlagen Strandbad Zeulenroda – Abstimmung Entwurf und Vorbereitung 
  der Ausschreibung zur Vergabe 
 
- Vorhaben „Gestaltung des öffentlichen Bade- und Erholungsbereiches am  
  Bio-Seehotel“ – Erarbeitung der Genehmigungsunterlagen 
  Abstimmung Spielplatz und Eventfläche (Ausgleichsmaßnahmen) 
  
- Bauausführung Parkplatz am Strandbad Zeulenroda  
 
- Begleitung IBA-Projekt 
 
- Antrag auf Genehmigung zu den Bebauungsplänen Strandbad und Am Bio-Seehotel 
 
- Vorbereitung Abwägungs- und Satzungsbeschluss zum B-Plan „Gewerbepark Wema- 
  Straße“ 
 
- Beitrittsbeschluss zu den Nebenbestimmungen zur Genehmigung B-Plan „Strandbad 
  Am Bio-Seehotel“ 
 
- Abwägungs- und Satzungsbeschluss B-Plan Strandbad Zeulenroda, Teilbereich 1 
 
- Antrag auf Genehmigung B-Plan Gewerbepark „Wema-Straße“ 
 
- Erarbeitung Entwurf Flächennutzungsplan 
 
- Durchführung Ersatzneubau Brücke Weckersdorf 
 
- Koordinierung Bauarbeiten Friedrich-Engels-Straße (Verlegung Gasleitung, Strom, 
  Straßenbeleuchtung, Instandsetzung Gehweg) 
 
- Durchführung der Hortsanierung Friedrich-Reimann-Schule (Innenausbau EG) 
 
- Vorbereitung Kellereingangssanierung Friedrich-Solle-Schule 
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- Vorbereitung Planung Dachsanierung Trauerhalle Zeulenroda – 2. BA 
 
- Vorbereitung Freiflächengestaltung am ehemaligen Bahnhof Triebes 
 
- Ersatzbeschaffung Spielgerät Spielplatz Wohngebiet „Märienstraße“  
 
- Neubau Wagenunterstellraum KiTa Arche Noah“ in Bernsgrün  
 
- Durchführung der Fenstersanierung und Fußbodenbelagsarbeiten in der Friedrich- 
  Reimann-Schule 
 
- Jalousieneinbau in der Friedrich-Solle-Schule 
 
- Vorbereitung der Programmanträge für das Programm „Zukunft Schule“ für  
 
                          Rötlein-Schule – Barrierefreiheit und  
                          Kresse-Schule – Sanierung der Sanitärräume 
 
 
- KiTa DRK „Kleine Strolche“ – Lärmschutzmaßnahmen 
 
- Fliesenarbeiten im Küchenbereich KiTa „Unterm Regenbogen“ 
 
- Vorbereitung Umgestaltung Trauzimmer 
 
 - Durchführung Ausschreibungsverfahren gemäß EG-VOL/A (europaweites offenes Verfahren) zur         
   Vergabe von Reinigungsleistungen der Stadt Zeulenroda-Triebes - Unterhalts- und Grundreinigung  
   in Schulen und Sportstätten 

- Erarbeitung der Satzung über die Erhebung wiederkehrender Beiträge für die öffentlichen     
Verkehrsanlagen der Gemeinde Weißendorf (Straßenausbaubeitragssatzung) und Vorlage derselben          
im Gemeinderat 

- Erarbeitung der Satzung über die Erhebung wiederkehrender Beiträge für die öffentlichen 
Verkehrsanlagen der Gemeinde Langenwolschendorf (Straßenausbaubeitragssatzung) und Vorlage     
derselben im Gemeinderat 
 
 

Fachdienst IV (Bildung, Kultur, EDV, Dienstleistungen) 
 

Kindertagesstätten/Thür. Erziehungsgeld: 

 Quartalsabrechnung Wunsch- und Wahlrecht 

 Beantragung Frühförderung beim Landratsamt/Sozialamt 

 Beantragung Mehrbedarf Frühförderung beim Thüringer Landesverwaltungsamt 

 Widerspruchsverfahren Thüringer Erziehungsgeld 
 
 

Schulen: 

 Beantragung Schulobst für das Schuljahr 2015/2016 

 Bearbeitung Hortanträge für das Schuljahr 2015/2016 

 Schulnetzplanung 

 Teilnahme an Informationsveranstaltung beim Gemeinde- und Städtebund zum 
Erprobungsmodell Thüringer Grundschulen 
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Jugendarbeit/Vereine: 

 Bescheiderstellung Zuschüsse an Vereine  

 Prüfung Verwendungsnachweise 

 
 
nachgeordnete Einrichtungen 
 

Museum: 

 Betreuung Sonderausstellung über den Maler Erich Rother 

 Betreuung Sonderausstellung zu historischen Kaffeemühlen und –kannen 

 Betreuung des Museums während der Jazz-Veranstaltung mit „viertelnach 7“ und „Gette-
Sisters“ am 26.06.2015 

 Inhaltliche Erarbeitung des Image-Films über den Maler Erich Rother, der im Rahmen der 
Sonderausstellung zum Stadtfest gezeigt werden soll 

 Vorbereitung Ferienangebote 

 Vorbereitung Angebote zum Stadtfest 

 

 
Archiv: 

 Nachbereitung der 3. Kulturnacht durch zusätzliche Friedhofsführung auf Grund der sehr 
großen Resonanz 

 
 

Bibliothek: 

 Analyse Medienbestand in Vorbereitung der Medienbeschaffung 

 Vorbereitung Ferienangebote 
 
 

 

 

 


